
LE REGARD DES ACTIFS SUR LA 
TRANSFORMATION DES MÉTIERS



Méthodologie

2

Etude quantitative

Enquête menée auprès d’un échantillon de 3009 
personnes, représentatif de la population 

active française âgée de 18 ans et plus. 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la 
méthode des quotas (sexe, âge, profession de la 
personne interrogée et secteur d’activité) après 

stratification par région et catégorie d’agglomération.

Les interviews ont été réalisées par questionnaire 
auto-administré en ligne du 2 au 10 septembre 2019.



78%
DES ACTIFS SE 
DÉCLARENT 
SATISFAITS DE LEUR 
SITUATION 
PROFESSIONNELLE
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Question :  Globalement, diriez-vous que vous êtes satisfait(e) ou pas 
satisfait(e) de votre situation professionnelle actuelle ? 

Très satisfaits Plutôt satisfait Plutôt pas satisfait Pas du tout satisfait



35

24
16 18 18

Travailleurs
indépendants

Cadres Professions
intermédiaires

Employés Ouvriers

% « très satisfait » selon la profession

16%
DES PROFESSIONS INTERMÉDIAIRES SONT « TRÈS 
SATISFAITES », CONTRE 24% DES CADRES



LES ACTIFS SE MONTRENT SATISFAITS DU CONTENU DE LEUR 
TRAVAIL MAIS DOUTENT DE LEURS POSSIBILITÉS DE 
FORMATION ET D’ÉVOLUTION PROFESSIONNELLE
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88%

82%

81%

81%

78%

Le niveau d’autonomie dans votre travail  

Le contenu de votre travail  

L’intérêt de votre travail  

La clarté des missions / tâches qui vous sont confiées  

L’ambiance de travail  

L’équilibre entre votre vie professionnelle et votre vie personnelle  

Vos conditions matérielles de travail

L’environnement sonore (absence de bruit et de nuisances sonores)  

Les formations que vous recevez dans votre travail  

Vos possibilités de formation  

Vos possibilités d’évolution professionnelle  

Votre rémunération  

77%

74%

69%

62%

62%

54%

53%

Total 
« SATISFAIT(E) » < Très satisfait(e) < Plutôt satisfait(e)

Question :  Pour chacun des aspects suivants de votre vie professionnelle, diriez-vous que vous en êtes satisfait(e) ou pas satisfait(e) ? 



LES ACTIFS ONT LARGEMENT LE SENTIMENT DE FAIRE UN 
TRAVAIL UTILE, MAIS SEULS 6 SUR 10 ESTIMENT QU’IL EST 
RECONNU À SA JUSTE VALEUR

Total 
« Oui » < Oui tout à fait                                        < oui plutôt
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86%

80%

77%

76%

70%

59%

Vous vous sentez bien intégré(e) au sein de votre entreprise 
/ organisation  

Vous avez le sentiment de faire un travail utile  

Vos objectifs de travail sont réalistes  

Vous êtes fier(ère) d’appartenir à votre entreprise  

Vous exercez un travail dans lequel l’acquisition de 
connaissances est régulière  

Votre charge de travail est adaptée à votre temps de travail  

Vous recommanderiez à l’un de vos proches de venir 
travailler dans votre entreprise / organisation  

Votre travail est reconnu à sa juste valeur par votre 
entreprise / organisation  

Vous êtes stressé(e) dans le cadre de votre travail  

65%

53%

55%

54%

59%

52%

52%

51%

47%

43%

39%

32%

32%

21%

25%

24%

19%

18%

16%

14%

Question :  Diriez-vous que ... ? 
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66

50 55 55

Travailleurs
indépendants

Cadres Professions
intermédiaires

Employés Ouvriers

% « votre travail est reconnu à sa juste valeur par votre entreprise » selon la 
profession

50%
DES PROFESSIONS INTERMÉDIAIRES PENSENT QUE 
LEUR TRAVAIL EST RECONNU À SA JUSTE VALEUR, 
CONTRE 66% DES CADRES



Question :  Parmi la liste suivante, quelle serait votre principale aspiration professionnelle dans les prochaines années ?

23%

20%

14%

13%

13%

9%

8%

Avoir un meilleur équilibre vie privée / vie
professionnelle

Acquérir de nouvelles compétences dans votre
métier actuel

Trouver un emploi qui corresponde à vos valeurs et à
vos principes (par exemple en matière sociétale et…

Progresser dans la hiérarchie de votre entreprise /
organisation

Apprendre un nouveau métier

Créer votre propre activité / entreprise

Trouver un poste dans une autre région ou à 
l’étranger  

LES ACTIFS ASPIRENT À UN MEILLEUR ÉQUILIBRE VIE 
PRIVÉE/VIE PROFESSIONNELLE ET A L’ACQUISITION DE 
NOUVELLES COMPÉTENCES



36%
DES ACTIFS 
PENSENT QUE LEUR 
MÉTIER VA 
BEAUCOUP OU 
COMPLÈTEMENT SE 
TRANSFORMER

7%

29% 51%

13%

Question :  Et toujours en pensant à l’avenir, diriez-vous que 
votre métier va... ? 

Complètement se transformer Beaucoup se transformer

Un peu se transformer Pas du tout se transformer



35%
DES ACTIFS 
ESTIMENT QUE LEUR 
MÉTIER EST 
SUSCEPTIBLE DE 
DISPARAÎTRE

4%

31%
56%

9%

Question :  Diriez-vous que votre métier est susceptible de 
disparaître en France dans les années à venir ? 

Oui, entièrement Oui, en partie Non, jamais Ne se prononcent pas



49% 
DES ACTIFS 
ANTICIPANT UNE 
DISPARITION DE LEUR 
MÉTIER L’IMAGINENT 
AVANT 10 ANS 
(1 ACTIF SUR 6)

D’ici à 5 ans  
13%

D’ici à 10 ans  
36%

D’ici à 20 ans  
29%

D’ici à 30 ans  
11%

D’ici à 50 ans  
6%

Dans plus de 
50 ans  

5%

Question :  Et à quel moment pensez-vous que votre métier est susceptible de disparaître en France ? 

Base : aux personnes qui pensent que leur métier va disparaître, soit 
35% de l’échantillon 


